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Параллелограмм-2 (центр симметрии) 

1. Докажите, что если противоположные стороны шестиугольника попарно равны 

и параллельны, то его диагонали пересекаются в одной точке и делятся точкой 

пересечения пополам.  

Замечание. Эту задачу мы уже решали с помощью равенства треугольников 

или центральной симметрии. А теперь решим ее, пользуясь признаками и 

свойствами параллелограмма. 

2. Через центр параллелограмма ABCD проведены две прямые. Одна из них 

пересекает стороны AB и CD соответственно в точках M и K, вторая — стороны 

BC и AD соответственно в точках N и L. Докажите, что четырёхугольник MNKL 

— параллелограмм. 

3. Дан параллелограмм АВСD и некоторая точка М. Через точки А, В, С и D 

проведены прямые, параллельные прямым МС, МD, МА и МВ соответственно. 

Докажите, что все эти прямые проходят через одну точку. 

4. Постройте треугольник по двум сторонам и медиане, проведенной к третьей 

стороне. 

5. Через данную точку внутри угла проведите прямую так, чтобы ее отрезок, 

заключенный внутри угла, делился бы данной точкой пополам. 

6. Диагонали АС и ВD параллелограмма АВСD пересекаются в точке О. 

Докажите, что окружности, описанные около треугольников АОВ и СОD, 

касаются. 

Домашнее задание  

7. Точки K, L, M, N – середины сторон соответственно AB, BC, CD и AD 

параллелограмма ABCD. Докажите, что четырехугольник с вершинами в точках 

пересечения прямых AL, BM, CN и DK – параллелограмм. 

8. Внутри треугольника АВС взята точка М и построены параллелограммы 

АМВМ1, ВМСМ2 и СМАМ3. Докажите, что прямые АМ2, ВМ3 и СМ1 

пересекаются в одной точке. 

9. Сторона ВС параллелограмма АВСD вдвое больше стороны АВ. Биссектрисы 

углов А и В пересекают прямую СD в точках М и N, причем МN=12. Найдите 

стороны параллелограмма. 

10. Докажите признак равенства треугольников по двум сторонам и медиане, 

проведенной к третьей стороне. 

11. Вписанная в треугольник АВС окружность касается стороны АВ в точке L, а 

вневписанная окружность касается продолжения этой стороны за точку В в 

точке N. Докажите, что NL = ВС. 


